

# 注意! 这些考试时间确定!



教师阅悟

## 孩子,你慢慢来

上周五周前会上观看的《变形计》深深触动了我。片中的那个异常懂事、心中时刻关心他人、小小年纪就担负起家庭重担的陕北少年石宏强和那个生活在蜜罐里、任性、放肆、因迷恋上网而辍学在家的城市少年胡耿给我带来了太多思考。

石宏强,一个生活在大山里的农村孩子,在他身上,我们看到了山里孩子的纯真、善良、对年老体弱的爷爷以及幼小弟妹的细心体贴和他这个年龄段的孩子本不该有的成熟和坚强。一个不过才15岁的孩子却饱受生活的艰辛,没有爸爸妈妈、爷爷奶奶的万般疼爱,有的只是对这个家庭一味地付出。即使他在大城市里享受了几天的幸福生活,也没有忘记省吃俭用,为生病的爷爷带去一份关爱。他身上的美好品质感动和影响身边的同学和老师,同时也深深地感动了我。我为这个懂事的男孩流下了赞赏的泪。

胡耿,一个生活在繁华大都市里的男孩。他从小就被浸在了蜜罐里,过着衣食无忧的生活。但他放着幸福生活不好好珍惜,一句批评的话语让他视父亲如仇敌,最终他因沉迷于网吧而辍学在家。在胡耿的世界里只有他自己,从来都不会去为别人着想。父母含辛茹苦的教育和引导,他很不能理解,与父母时常争锋,抗争到底。我为这个自私叛逆的男孩感到惋惜。

胡耿、石宏强,两个年龄相仿的孩子,为什么却在性格等方面有着天壤之别?我陷入了沉思。“环境造就人”,“穷人的孩子早当家”这两句话不无道理!七天的变形生活,胡耿或多或少地感受到了生活的艰苦和亲情的无私,他渐渐地学会了为别人付出,学会了珍惜自己所拥有的幸福生活。由此可见,让孩子经历一些困苦的处境,感受生活的艰辛,他们才会对所拥有的幸福生活真正懂得珍惜。经历了生活的挫败、磨练之后,孩子会变得坚强,肉体 and 心灵都不会被外界的一些困难所轻易击垮。

做父母的不能一味地把孩子浸在蜜罐里,包揽孩子身上所有的事务,认为孩子只要一门心思把学习搞好就行了。要知道,读书只是第二位的,健康与做人才是第一位。读更多的书就是为了学会做人。我们在关注孩子学习的同时,更应关注他们身心的健康成长。一个再有才能的人凡事不能先为别人着想,不懂得回报与感恩,缺乏应有的道德品质,对他人、对社会又有何用呢?所以家长,请不要太过溺爱孩子,不要总把孩子捧在手心里过活,放手让自己的孩子多做些力所能及的事情,让他们在学习的同时尽可能地亲身体验一下生活中的酸甜苦辣,感受父母含辛茹苦的教育,从而拥有一颗感恩的心,成为一个德才兼备的人。

(旺庄实验小学 戴雯艳)



### 2020年全省中考时间

经省委、省政府同意,2020年全省中考时间安排在高考结束(7月9日)至中小學生暑假放假(7月18日)之间,具体时间及工作安排由各设区市教育局行政

部门在本地党委、政府的领导下研究确定,并及时向社会发布。

各地各有关学校要精准做好中考期间疫情防控工作,精心组织教育教学和复

习备考,推进中考考点标准化考场升级改造,采取措施防暑降温,进一步完善中考期间高温天气等突发事件应急处置机制,确保2020年中考安全平稳顺利。



### 2020中考英语听力口语考试

模拟考试时间:2020年5月7日、8日

为了保证考生和考试服务人员熟悉考试流程以及检测考场计算机和耳麦等设备运转情况,2020年5月7日、8日两天在全省范围内进行初中英语听力口语自动化模拟考试。考场的设置及考试的组织要在当地疫情防控部门的领导下,确保考场达

到防疫规定要求,考试组织安全有序进行。

正式测试时间:2020年5月30日、31日

测试题型。听力部分采用“听对话回答问题”和“听对话和短文答题”两个题型;口语部分采用“朗读短文”“情景问答”和“话题简述”三个题型。

测试成绩。“听对话回答问题”和“听对话和短文答题”各赋分10分,“朗读短文”赋分3分,“情景问答”赋分2分,“话题简述”赋分5分,全卷满分30分。考生考试成绩以不低于20%的比例计入各市中考英语总成绩。考试的具体要求、内容及实施细则等见省教研室网站([www.jssjys.com](http://www.jssjys.com))



### 2020年“专转本”

2020年“专转本”自主招生考试时间确定在5月17日,“专转本”全省统一考试时间定为5月24日。全省统一考试结束后,由省教育厅统一划出录取资格线,有关本科院校根据公布的计划和考生志愿,从高分到低分顺序录取,省教育考试院

负责组织录取和监督。录取工作将于7月3日前完成。

2020年全省普通高校“专转本”统考计划扩招13635人,计划总数为30285人。2020年1月已成功报名2020年“专转本”选拔考试的考生,原报名信息与填报志愿

无效,须重新报名,无需缴纳报名费。2020年1月没有报名的考生,可以报名,须按照报名流程进行注册、报名、缴纳考试报名费。报名网址:江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn/>)。

(江苏教育发布)

## 教育部重要预警:这些费用不能收!

针对近期个别学校和幼儿园在未开学开课情况下预收学费(保教费)、住宿费问题,教育部治理教育乱收费工作领导小组办公室提醒各地教育主管部门指导各级各类学校和幼儿园做好疫情防控期间的学校收费管理工作。

一、学费(保教费)不得跨学年或学期预收。各地应按照当地人民政府关于疫情防控工作的统一部署开学复课,未开学或未开课不得提前收取学费(保教费)。

二、住宿费不得跨学年或学期预收,未住宿不得提前收取住宿费。已按学年收取的住宿费,应根据实际住宿情况合理确定退费办法。具体办法由各省(自治区、直辖市)制定。

三、各地要认真贯彻落实《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间学生资助工作的通知》(教财司函〔2020〕30号),全面落实好各项学生资助政策,通过减免学费、住宿费,或发放临时

生活补助等方式,加大对患病和受到疫情影响的家庭经济困难学生资助力度。

四、学校不得借疫情防控名义擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准,违规乱收费。

各省(自治区、直辖市)要根据教育收费管理权限和属地化管理原则,结合当地实际,进一步规范和加强疫情防控期间学校收费管理,严肃查处各种乱收费行为。

(微言教育)

